

<sup>33</sup> Lasok D., Bridge L.-W. Op. cit. — P. 33; Cerexhe E. Le droit européen: les institutions. — Leyden, 1989. — P. 116; Cartou L. Op. cit. — P. 89.

<sup>34</sup> Документы Европейского союза. — Т. 2. — С. 56.

<sup>35</sup> Там же. — С. 65.

<sup>36</sup> Документы Европейского союза. — Т. 1. — С. 247.

<sup>37</sup> Там же. — Т. 2. — С. 54.

*Статья поступила в редакцию в апреле 1997 г.*

## Неожиданные результаты научной экспедиции

Закончила свой очередной летне-осенний сезон и приступила к камеральной обработке материалов экспедиция ученых-краеведов и археологов из Архангельска, которая проводила раскопки на острове Мудьюгский в устье Северной Двины. Специалисты работали на месте, где в 1918 году находился концлагерь, устроенный оккупантами.

Известно, что в то время в Архангельске высадились английский экспедиционный корпус генерала Миллера. Менее известно, что в тот же период в тех же местах появились и американские солдаты. Для

международников, как для историков, так и для юристов, определенный интерес представляет тот факт, что уже тогда, задолго до создания, по решению союзников, международной тюрьмы в Шпандау, где по приговору Нюрнбергского трибунала сидели главные военные нацистские преступники, там, под Архангельском, уже был опробован совместный англо-американский способ охраны одного лагеря.

Археологи обнаружили много интересных предметов быта тех лет. Найдены вещи, принадлежавшие узникам-красноармейцам, большевикам, которых англичане и американцы свозили в лагерь со всей округи и с фронта. Для воссоздания более полной картины тех лет участникам экспедиции предстоит поработать и в областном архиве.

Но самым неожиданным и интересным итогом экспедиции оказалась находка, не имеющая прямого отношения к международному праву. Найдена стоянка человека, обитавшего здесь более двух тысяч лет назад. Как оказалось, это самая северная в мире стоянка человека бронзового века.

(Соб. инф.)

